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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 4A : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 4A

Stockage d’une carotte de glace

Résistance thermique du caisson

1.
__ €isovip
Risovip = X
ISOVIP
36 x 1073

Risovip = W
RISOVIP = 6,9 mz. K. W_1

2.

D’aprés I’énoncé : « le calcul de la résistance thermique... quitient compte des « effets de bords », la
conductivité des « bords » de panneaux en polyester métallisé étant supérieure a celle du « coeur de
panneau ». »

Or la résistance étant inversement proportionnelle a la conductivité : si la conductivité est supérieure, la
résistance est inferieure.

C’est pourquoi la valeur réelle de la résistance est inferieure a celle calculée sans tenir compte des effets
de bords.

3.
Calculons la résistance thermique ajoutée par la plague d’aluminium :
€alu
R, =
alu }\alu
R 1,0 x 1073
alu — 220

Ray =4,5%x107°m2. K W1

Ainsi : Ry < Risoyrp, €’'est pourquoi la résistance thermique ajoutée par la plaque d’aluminium est
négligeable pour calculer la résistance globale des parois de la boite isotherme.

Flux thermique a travers la boite

4,

Le transfert thermique s'effectue du corps « chaud » vers le corps « froid ».

La température de la boite Bp,ite = —40 °C est inférieure a celle du conteneur frigorifique B onteneur =
—18°C.

Le transfert thermique s'effectue donc du conteneur frigorifique vers la boite.

5.
Ici la boite contenant la carotte gagne de I'énergie du conteneur frigorifique, I'expression « pertes
thermiques » n’est donc pas appropriée pour la boite.
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6.
Relation entre le flux thermique @ et flux thermique surfacique ¢

¢=¢@XS
Avec |
AO
> (p—R—th A |
» S=2x(Lxl+Lxh+1xh
( ) 600 mm ;
) _____ ——
> ,'

Ao Y . >;'BOOmm

¢:R—x2><(Lxl+Lxh+l><h) 1000 mm

th

econteneur - eboite

¢ = x2X(Lxl+Lxh+1xh)

Rin
—18 — (—40) -3 -3 -3 -3 -3
=Tx2x(1000x10 X 600x 107>+ 1000 % 107> x 600 x 107> + 600 x 10
x 600 x 1073)
é=106 W
7.
B E
b= At
¢ XAt=E
At = -
¢
B 124 x 103
10,6
At=1,2X%x10%s
At = 3h 20 min

La température des carottes de glace augmente de 1 °C en plus de 3h. Elles ne risquent pas de devenir
liquide pendant le transport.

Une technologie inédite

8.
Groupe carboxyle
//CH—C%\H Groupe hydroxyle
Q¢ + (O} CHo-CHoOR) —  CHi0s + X
CH=CH )
acide téréphtalique + éthyléne glycol — ester + produit inconnu

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

9.
Formule brute de I'acide téréphtalique : CgHgO4
Formule brute de I’éthyléne glycol : C;HgO,

Atomes Réactifs Produits sans X Manque
CgHgO,4 et CoHGO, C10H100s5
C 8+2=10 10 10-10=0
H 6+6=12 10 12-10=2
0] 4+2=6 5 6-5=1

X est composé de deux atomes d’hydrogene et d’'un atome de carbone. Formule brute de X : H,0.

10.

Inflammable : il faut I'éloigner du feu ou de toute source de chaleur.

Nocif ou irritant : mettre gants, lunettes de protection et porter une blouse.

Cancérogene : il faut travailler sous hote aspirante.
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